

# 他们,是我省荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号中的一员

## 荣誉在手,重任在肩

### 他

是浙江支援荆门医疗队唯一随队记者  
瞒着父母出差37天 浙江日报记者胡元勇:

### 当国家有需要 记者就该挺身而出

9月8日上午,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂举行。浙江日报全媒体视频影像部采访室副主任胡元勇,作为我省新闻界唯一获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号的记者,现场接受表彰。

“我只是做了自己的本职工作。疫情发生后,浙报很多记者都坚守岗位,我相信无论谁上前线,都会拼命工作的。”电话中,胡元勇语气有些激动。他说,作为一个党报记者,又是一个有着21年党龄的老党员,当国家需要时就应该挺身而出。

会场上有两个掌声雷动的场景,让胡元勇深受触动:“一是习近平总书记在给钟南山颁授‘共和国勋章’的时候,全场响起雷鸣般的掌声。我和邻座的嘉兴市第二医院护理部副主任陆伟荣都热泪盈眶了。”胡元勇说,这一刻,他深切地感受到什么才是真正的人民英雄与伟大的抗疫精神;还有一处,是习近平总书记在讲话时说到“全国人民都‘为热干面加油’!”这句暖心而又充满力量的话语,让胡元勇想起5个多月前在湖北一线“战役”的场景。

42岁的胡元勇从业近20年来,参与了汶川、雅安、玉树地震等突发事件报道。胡元勇说,早在今年大年初一,浙江省第一批援鄂医疗队出征时,他就第一时间主动请缨跟队采访,但因名额限制没能去成。2月23日,他终于成为浙江省支援荆门医疗队唯一的随队采访记者。这是胡元勇参加工作以来出差时间最长的一次,前后共37天。为了不让父母担心,直到返回浙江、结束隔离观察后,他才告知父母实情。

37天里,单枪匹马的他常常“冲”进重症病房,克服重重困难写稿、出镜、拍照、拍视频,记录浙江医疗队抗疫救治的感人瞬间和真实故事。为了多留些珍贵画面,穿着防护服的他不敢多喝水、闷出一身湿疹。为尽快发回报道,他常常赶不上饭点,只能用冷饭和泡面代替。在荆门期间,胡元勇与后方团队紧密合作,在浙江日报、浙江新闻客户端以及央媒的新媒体、互联网平台等处共发稿150余篇,全网总传播量达7800多万。

“走下领奖台,一切归零。回到岗位,我将更认真努力工作。”胡元勇说。 本报记者 黄珍珍



大会后,胡元勇在人民大会堂前留影。(受访人供图)



朱国治工作照

### 他

是宁波唯一获此殊荣的公安干警 曾连续抗疫奋战30多天  
宁波警察朱国治:

### 突发脑梗倒在抗疫一线,病床上看直播

当表彰大会在北京人民大会堂隆重举行的时候,被评为“全国抗疫先进个人”的宁波公安民警朱国治,只能躺在病床上,用手机看直播——他也是宁波唯一获此殊荣的公安干警。他缓缓举起右手,指着手机屏幕,似乎想说点什么,却说不出来,场面令人心疼。

他已在医院躺了6个多月,意识和交流还存在困难,只能用眼神交流。

朱国治的爱人邱老师告诉记者,“虽然国治很遗憾不能去北京现场领奖,但我相信,他肯定会重新站起来,到时候,我会把这个奖亲手递给他。”

朱国治出生于1978年,中共党员,2010年11月部队转业进入公安系统,现为宁波市公安局海曙分局江夏派出所二级警长。在这场突如其来的疫情中,朱国治提前结束探亲假期,全身心投入社区检查点管控、助力企业复工复产等工作,连续奋战30余天。3月2日晚,朱国治因连续作战劳累过度,突发脑梗,继而深度昏迷,在ICU抢救了20多天……经过医生的全力救治,朱国治闯过了“鬼门关”,目前在医院康复好转中。

本报记者 唐旭锋 通讯员 段晓鹏

### 她

冒着密切接触的风险,她排查旅客守住机场第一关  
杭州萧山机场倪小红:

### 我们不去谁去? 这是理所应当的

“获得这份荣誉,我很激动。”昨天晚上,刚从北京领回全国抗击新冠肺炎疫情先进个人荣誉的倪小红对记者说,“这是一份无与伦比的荣光,也是对我们工作的认可和信任。”

今年48岁的倪小红是杭州萧山国际机场应急保障部急救中心经理。

1月20日,杭州机场打响抗疫“第一枪”,倪小红带领35名医护人员,冒着与涉疫人员密切接触的风险,对到港旅客进行症状排查。当晚24点,她带着2组医护人员,手持测温仪守在廊桥到达口,对两个武汉来杭航班的旅客逐一测量体温。自此,

杭州机场正式开始执行对武汉到港旅客测温的排查程序。

“杭州机场,只有我们这个岗位,做这件事,是最专业的,我们不去谁去,这是我们的本职工作,是理所应当的。”倪小红谈起当初投入抗疫战役的想法。她连续27天没有下过火线,只回过家两次换衣服,吃住都在机场,带着同事们连续作战,1月20日到2月15日期间每天排查20000余人次,“我将继续发扬抗疫精神,做好常态化的疫情防控工作,在自己的岗位上,继续奋力向前,努力拼搏。”倪小红说。 本报记者 孙燕



### 他

奔波在基层防疫第一线,守好杭州西南门户  
原建德大慈岩镇党委书记黄炜:

### 荣誉背后,是更大的责任更高的要求

昨晚6点多,钱报记者联系上杭州建德市高铁新区(高新园)党工委副书记、建德市高铁新区经济发展中心主任黄炜时,他刚返回杭州,“很激动,也很感慨。这份荣誉不属于我一个人,属于整个大慈岩镇。”

疫情刚发生时,43岁的他是建德大慈岩镇的党委书记。大慈岩镇地处建德南部,330国道贯穿全镇,是杭州市抗击疫情的西南门户。为了守好建德乃至杭州的大门,黄炜一方面与防疫团队共同筑起一道严密的“防疫

墙”,另一方面积极解决居民们在疫情防控阶段遇到的实际困难。居家隔离的居民生活得好不好?他一家家地上门了解情况,嘘寒问暖。居民们戴口罩怎么办?他想尽办法帮全镇居民代购到了2万多个口罩……谈起自己的抗疫经历,他说,只是做了自己该做的,“是我们整个大慈岩镇的工作团队和居民们共同的付出。”

现在,黄炜已经踏上了新的工作岗位,“更大的责任扛在肩头,我定当竭力而为。” 本报记者 谢春晖

